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女４０～４９歳 H28(N=172)

女５０～６４歳 H28(N=282)

相談できる関係 立ち話をする程度 挨拶をする程度 つきあいがない 無回答

Q9近所づきあいの状況
問９ あなたはご近所とのつきあいはどの程度ありますか。（○は１つ）
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加入している 加入していない 無回答

Q10自治会の加入状況
問10 自治会（町内会）に加入していますか。（○は１つ）
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そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない 無回答

Q11食事に対する満足度
問11 毎日の食事がおいしいと思いますか。（○は１つ）
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いつもしている 時々している たまにしている していない 無回答

Q12家族そろっての食事の頻度
問12 家族や仲間と楽しく食事をしていますか。（○は１つ）
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ほぼ毎日食べている 週に３～５日食べている 週に１～２日食べている ほとんど食べていない 無回答

Q13３食食べる頻度
問13 ３食を食べていますか。（○は１つ）
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H23(N=8)

H20(N=19)

食欲がない 食べる時間がない 作るのが面倒 食べないことが習慣になっている その他 無回答

Q13S1３食食べない理由
問13-1 食べていない理由はなんですか。（○は１つ）
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ほぼ毎日食べている 週に３～５日食べている 週に１～２日食べている ほとんど食べていない 無回答

Q14朝食を食べる頻度
問14 朝食を食べていますか。（○は１つ）
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食欲がない 食べる時間がない 作るのが面倒 食べないことが習慣になっている その他 無回答

Q14S1朝食を食べていない理由
問14-1 食べていない理由はなんですか。（○は１つ）
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いつも食べている 時々食べている たまに食べている 食べていない 無回答

Q15バランスのよい夕食を食べる頻度
問 15 夕食では主食（ご飯、パン、めん）主菜（肉、魚、卵、大豆製品を材料にしたおかず）、副菜（野菜を材
料にしたおかず）をバランスよく食べていますか。（○は１つ）
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控えている どちらかといえば、控えている どちらかといえば、控えていない 控えていない 無回答

Q16食事の際の塩分摂取制限
問16 食事の際に塩分を控えていますか。（○は１つ）
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１日２回以上食べている １日１回食べている 時々食べる ほとんど食べない 無回答

Q17野菜を食べる頻度
問17 野菜（煮物や炒め物を含む）を食べていますか。（○は１つ）
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いつも心がけている ときどきは心がけている 心がけているとはいえない 無回答

Q18野菜を３５０ｇ以上とることに対する心がけ
問18 野菜（煮物や炒め物を含む）を毎日３５０ｇ以上とるように心がけていますか。（○は１つ）
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女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

いつも心がけている 時々心がけている たまに心がけている 心がけていない 無回答

Q19食事の適量摂取の心がけ
問19 腹八分目を心がけていますか。（○は１つ）
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いつも見ている 時々見ている たまに見ている 見ていない 無回答

Q20食品表示の確認頻度
問20 食品を購入するときに表示（原材料、栄養成分、添加物）を見ていますか。（○は１つ）
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H20(N=142)
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H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

ほとんど毎日 週３～５回 週１～２回 ほとんどしない 無回答

Q21就寝前に食事をする頻度
問21 寝る前の２時間以内に食事をすることがありますか。（○は１つ）
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H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=1192)

H20(N=141)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=169)

H20(N=262)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=363)

H20(N=209)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=206)

H20(N=392)

１日２回以上とる １日１回はとる 時々とる ほとんどとらない 無回答

Q22甘味飲料を飲む頻度
問22 お菓子や甘い飲料（スポーツ飲料を含む）をとりますか。（○は１つ）
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H23(N=1192)
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男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=169)

H20(N=262)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=363)

H20(N=209)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=206)

H20(N=392)

１日２回以上食べる １日１回は食べる 時々食べる ほとんど食べない 無回答

Q23揚げ物を食べる頻度
問23 揚げ物（てんぷら、フライ、唐揚げ）をどれくらい食べますか。（○は１つ）
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全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

１日２回以上食べる １日１回は食べる 時々食べる ほとんど食べない 無回答

Q24肉の脂身等を食べる頻度
問24 肉の脂身、バラ肉、ひき肉（ハンバーグやウインナー等）をどれくらい食べますか。（○は１つ）
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全体 H28(N=808)
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H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

いつも考えている 時々考えている たまに考えている 考えていない 無回答

Q25外食時のカロリー等に対する心がけ
問25 外食時や市販の弁当・惣菜を購入する時にカロリーや栄養のバランスを考えますか。（○は１つ）
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全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

濃い どちらかといえば、濃い どちらかといえば、薄い 薄い 無回答

Q26外食・弁当等の味付け
問26 外食や市販の弁当・惣菜の味つけをどのように感じますか。（○は１つ）
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男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

いつも利用している 時々利用している たまに利用している 利用していない 無回答

Q27健康的な食事ができる店の利用頻度
問27 塩分を控えた健康的な外食や弁当、惣菜を提供してくれるお店を利用していますか。（○は１つ）
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男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

１日２回以上食べる １日１回は食べる 時々食べる ほとんど食べない 無回答

Q28インスタント・レトルト食品を食べる頻度
問28 インスタント食品やレトルト食品を食べますか。（○は１つ）
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女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

ある ない 無回答

Q29料理を作ること
問29 自分や家族の料理を作ることがありますか。（○は１つ）
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全体 H28(N=808)
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男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

無いと思う どちらかといえば無いと思う どちらかといえばあると思う あると思う 無回答

Q30食事の問題点の有無
問30 あなたの現在の食事について問題があると思いますか。（○は１つ）
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Q30S1食事の問題点
問30-1 あなたの食事はどのような問題があると思いますか。（○はいくつでも）

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

食
事
の
量

食
事
の
バ
ラ
ン
ス

味
付
け

不
規
則
な
食
事
時
間

欠
食

（
食
事
を
抜
く

）

そ
の
他

無
回
答

H28 310 109 217 75 100 57 10 10

100.0 35.2 70.0 24.2 32.3 18.4 3.2 3.2

H23 378 122 268 96 136 64 20 10

100.0 32.3 70.9 25.4 36.0 16.9 5.3 2.6

H20 386 113 249 97 136 76 29 5

100.0 29.3 64.5 25.1 35.2 19.7 7.5 1.3

H28 58 23 38 14 22 10 2 1

100.0 39.7 65.5 24.1 37.9 17.2 3.4 1.7

H23 70 31 48 22 34 22 3 2

100.0 44.3 68.6 31.4 48.6 31.4 4.3 2.9

H20 59 22 35 18 27 16 3 1

100.0 37.3 59.3 30.5 45.8 27.1 5.1 1.7

H28 74 22 51 18 16 13 0 6

100.0 29.7 68.9 24.3 21.6 17.6 0.0 8.1

H23 91 25 59 20 26 13 5 1

100.0 27.5 64.8 22.0 28.6 14.3 5.5 1.1

H20 99 23 59 24 27 18 4 1

100.0 23.2 59.6 24.2 27.3 18.2 4.0 1.0

H28 68 25 46 13 25 12 4 2

100.0 36.8 67.6 19.1 36.8 17.6 5.9 2.9

H23 77 26 55 20 35 13 7 1

100.0 33.8 71.4 26.0 45.5 16.9 9.1 1.3

H20 86 24 63 17 32 18 9 0

100.0 27.9 73.3 19.8 37.2 20.9 10.5 0.0

H28 100 34 74 28 30 17 3 1

100.0 34.0 74.0 28.0 30.0 17.0 3.0 1.0

H23 131 38 102 32 36 16 4 5

100.0 29.0 77.9 24.4 27.5 12.2 3.1 3.8

H20 135 42 87 37 45 23 12 2

100.0 31.1 64.4 27.4 33.3 17.0 8.9 1.5

全　　体

性
・
年
代

男４０～４９歳

男５０～６４歳

女４０～４９歳

女５０～６４歳


